# В праздновании столетия священнического рукоположения Святого Хосемарии

По поводу столетия священнического рукоположения Святого Хосемарии в городе Сарагоса с 27 по 30 Марта проходили различные мероприятия, в которых приняли участие кардинал Лазаро, префект Дикастерии по делам клира; Монсеньор Карлос Эскрибано, архиепископ Сарагосы; и монсеньор

Фернандо Окарис, прелат Opus Dei.

29.03.2025

28 марта: Сарагоса

Месса в церкви семинарии Святого Карлоса

Центральное событие столетия состоялось в той же церкви, где 28 марта 1925 года, ровно столетие назад, святой Хосемария был рукоположен на священники. В этом месте, вспоминал Монс. Фернандо Окарис, он проводил длительные периоды молитв на верхней правой трибуне. Святую Мессу возглавил прелат Ориз Dei, в ней приняли участие около 200 священников, включая генерального викария архиепархии Рубена Руиса и

Карлоса Паломеро настоятеля церкви Святого Карлоса.

В своей проповеди Монс.
Фернандо напомнил о призыве
Святого Хосемарии искать,
находить и любить Христа в
молитве и в Евхаристии. Также
Прелат Ориз Dei пригласил всех
«видеть Христа в других, глазами
Христа» и закончил обращаясь с
молитвой к Богоматери
Пиларской, как Святой Хосемария
так часто делал в его время
семинариста, когда он уже
чувствовал, что Бог чего-то от него
требует.

# Цветочное приношение Деве Марии Пиларской

После мессы Монс. Окарис отправился в Святую Часовню Эль-Пилар, чтобы возложить сто роз в знак благодарности за столетие священнического служения основателя Opus Dei.

Затем он прочитал краткую молитву, взывая Деву Марию как Mater Ecclesiae "Матерь Церкви", и прося о здоровье и намерениях Папы Франциска, а также о нуждах Церкви и мира. Он процитировал два любимых высказывания Святого Хосемарии: Ad Iesum per Mariam (К Иисусу через Марию) и Omnes cum Petro ad Iesum per Mariam (Все с Петром к Иисусу через Марию).

## Семейные и праздничные встречи

Вечером, более 1400 человек собрались вместе с прелатом в конференц-центре Сарагосы. Мероприятие, прошедшее в семейной и дружеской атмосфере, сочетало в себе музыку, свидетельства и вопросы от семей, молодежи и священников.

Монс. Окарис выделил три ключевые идеи из учения Святого Хосемарии: центральную роль Христа в повседневной жизни, богосыновство и освящение труда. Отвечая на вопросы некоторых супружеских пар и молодых людей, он призвал их, среди прочего, навести порядок в своей повседневной жизни, сосредоточиться на сегодня, развивать любовь в семье и быть радостным свидетелем веры. Он подчеркнул, что мир исходит от Бога, который любит нас бесконечно, и что истинная и вечная радость рождается из любви.

Были и трогательные моменты, такие как народые песнопения, свидетельства о призвании и апостольстве, а также вопросы на такие разные темы, как воспитание детей, мир чувств и эмоций, передача веры и преданность тем, кто больше всего в ней нуждается.

Беседа завершилась молитвой «Отче наш», прочитанной Папой Франциском. Прелат воспользовался возможностью, чтобы поблагодарить всех верующих и друзей Opus Dei за теплый прием в этом праздновании годовщины в Сарагосе. Заключительные аплодисменты выразили привязанность присутствующих и настоящую семейную атмосферу, царившую в течение дня.

#### 28 марта: Рим

По поводу столетия рукоположения Святого Хосемарии в Риме Монс. Мариано Фацио, вспомогательный викарий Прелата Opus Dei, возглавил Святую Мессу в базилике Святого Аполлинаря. В своей проповеди он размышлял над евангелием, в котором Святой Петр пускает Христа в свою лодку, подчеркивая

три основные черты Святого Хосемарии: его доступность, его отождествление с Божьей волей и его глубокое чувство миссии.

Монс. Фацио отметил, что с юных лет Святой Хосемария проявил готовность исполнить волю Божию, поставив Христа в центр своей жизни. Он повторял: «Вот я, ибо ты призвал меня» (1 Царств 3:6) потому, что хотел устранить все препятствия, как внутренние, так и внешние, чтобы Господь мог полностью наполнить его сердце. Монс. Фацио также подчеркнул, что Святой Хосемария жил с глубоким чувством миссии, убежденный в том, что каждый человек достоин «всей Крови Христа». Поэтому он рассматривал жизнь священника как ежедневное посвящение себя служению другим.

Позже в главной аудитории Папского университета Святого Креста был показан видеоролик о священническом призвании Святого Хосемарии. Затем состоялся диалог между монс. Фацио и профессором Луисом Кано.

Профессор Кано показал, что основатель Opus Dei с любовью относился к епархиальному духовенству и что, эта черта его жизни уже была заметно с ранних лет его служения в качестве священника. Всего за четыре года (с 1938 по 1942 год) он проповедовал священникам около 20 духовных упражнениях.

Забота Святого Хосемарии о подготовке священников привела его к мысли о возможности посвятить себя исключительно им, даже покинув Opus Dei. Однако в 1950 году он осознал, что

епархиальные священники также имеют место в Деле, объединив тем самым свою любовь к Делу и к духовенству в едином призвании служения Церкви.

## 28 марта: Логроньо

28 марта в соборе Святой Марии Де-Ла Редонда в Логроньо состоялась Святоя Месса. Церемонию возглавил епископ Сантос Монтойя из Калаорры и Ла-Кальсада-Логроньо.

В своей проповеди епископ подчеркнул важность процесса распознавания призвания, указая, что оно требует слушания Бога, духовного руководства и внутренней свободы. Он вспомнил, как Святой Хосемария переживал этот процесс с юности, особенно с того решающего момента в Логроньо, когда он увидел следы на снегу Босого монаха-Кармелита, и этот факт

пробудил в нем желание ответить Богу.

Несколько месяцев спустя, в возрасте 16 лет, Святой Хосемария решил поступить в семинарию в Логроньо, где проходил два года а затем в семинарию в Сарагосе.

Епископ также рассказал о трудностях, с которыми столкнулся молодой Хосемария на своем пути к призванию, включая тяжелое финансовое положение семьи и смерть отца в 1924 году, всего за несколько месяцев до его рукоположения.

В заключение епископ Монтойя отметил, что это столетие — возможность для каждого христианина вновь обрести готовность открыть для себя свое призвание и следовать ему с щедростью и свободой, как это делал Святой Хосемария.

27 марта: Академический день и бдение

#### Академический день

Академическая церемония прошла в церковном доме, недалеко от базилики Эль-Пилар и собора Ла-Сео. В мероприятии приняли участие более 300 священников из почти 50 испанских епархий, и много зрителей.

Архиепископ Сарагосы Карлос
Эскрибано открыл мероприятие
приветственными словами, в
которых выразил свою
привязанность и близость к Папе
Франциску, призвав всех молиться
за его скорейшее и полное
выздоровление. В своем
выступлении он подчеркнул, как
город Сарагоса сохранил следы
призвания Святого Хосемарии: это
было «момент благодати, который
вместе с основанием Ориз Dei

представлял собой важную харизму не только для Церкви, но и для всего мира».

Затем Профессор Хосе Луис Гонсалес Гульон, член Исторического института Святой Хосемария Эскрива, углубился в годы обучения в семинарии и рукоположения святого Хосемарии. Он подчеркнул, как развивалась ее внутренняя жизнь в тот период и как в моменты молитвы он чувствовал, как расширядось его сердце, описывая этот опыт как «такой же прекрасный, как влюбиться». «Я начал чувствовать Любовь, говорил сам святой, — понимать, что мое сердце просит меня о чемто великом, и что это любовь».

Затем выступил кардинал Лазаро, префект Дикастерия по делам клира с 2021 года. Во время своего первого визита в Сарагосу

кардинал выступил с речью, посвященной личности и миссии священника.

Он напомнил слова Папы Франциска о священнике, которые исполнились в жизни Святого Хосемарии: «Священник — человек милосердия и сострадания, близкий своему народу и слуга всех». Кардмнал Лазаро подчеркнул, что «священники принимают рукополодение не для того, чтобы командовать, не для того, чтобы блистать, а для того, чтобы отдавать себя». Затем он ответил на вопросы аудитории.

Монс. Фернандо Окарис завершил утреннее заседание лекцией о центральной роли Евхаристии в жизни священника. Он напомнил, что Месса является главной целью священнического рукоположения, и подчеркнул неоднократное

приглашение святого Хосемарии совершать Святую мессу со спокойствием и набожностью. В заключение прелат подчеркнул, что основатель Opus Dei считал Мессу главным образом почитания Девы Марии.

В время вопросов публики священник спросил, как лучше проводить Мессу после 25 лет священнического служения. Прелат советовал ему просить об этом Господа, зная, что «мы всегда можем расти в этом плане», но призывая его делать это с радостью и уверенностью в том, что Господь любит нас такими, какие мы есть. Другой присутствовавший спросил, как Святой Хосемария проводил Мессу. Монс. Фернандо Окарис объяснил, что не помнит никаких особых жестов, и вот именно его сосредоточение наиболее привлекало внимание.

Наконец, другой священник, вспомнив, что святой Хосемария советовал «делать так что каждый день стал Мессой», и попросил о совете, как это можно реализовать на практике, особенно в общении с другими. Прелат ответил, что «у каждого есть своя изобретательность, но практический путь — видеть Бога в каждом человеке».

## Молитвенное бдение

В четверг, 27-го Марта, завершился в церкви семинарии Святого Карла Борромео молитвенным бдением за священнические призвания, особенно для семинаристов, молодежи и семей. В полностью заполненном храме царила атмосфера благочестия и сосредоточенности.

Одним из самых трогательных моментов дня было когда звучал голос Святого Хосемарии, через

громкоговоритель. В этом записи основатель Opus Dei говорил о своем призвании, а сотни присутствующих — молодых людей, священников и семей — внимательно слушалии его в церкви.

Во время бдения было время для свидетельств. Например свидетельство родителей одного священника из Каланды (Арагон, Испания) или свидетельсвто Дэвида, семинарист, который поделился своим процессом обращения из инженерной школы в семинарию в Сарагосе. Также были молитвы, песнопений и речь кардинала Лазаро и всё завершилось торжественным благословением Святых Даров.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-kz/article/v-prazdnovanii-stoletiiasviashchennicheskogo-rukopolozheniiasviatogo-khosemarii/ (29.11.2025)